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DORFVEREIN

Neu im Vorstand des Dorfvereins

Gisela Zinn

Seit 10 Jahren wohnen mein Mann
und ich hier in Ratihof. Ich bin in
Panama aufgewachsen und habe
nach dem Grundstudium ein Ma-
sters Diplom in Washington D.C.
absolviert. Dort habe ich meinen
Mann kennen gelernt und nach 9
Jahren Aufenthalt in den USA sind
wir direkt in Ratihof gelandet.
Von Beruf bin ich Betriebswissen-
schaftsingenieurin und suche mo-
mentan eine Stelle. Tennis, Reisen
und Kochen sind meine Hobbys.

Von Anfang an hat uns Rutihof
bestens gefallen. Es freut mich
deshalb sehr, in den Vorstand des
Dorfvereins gewahlt worden zu
sein und ich werde gerne mei-
ne Erfahrungen fir unser RGti-
hof einsetzen. Ich nehme fir den
Dorfverein Einsitz in der Betriebs-
kommission der Arche und bin im
Organisations-Komitee der Ba-
denfahrt fir die Beiz zustandig.

Unser Dorf wird weiter wachsen
und sich verandern. Mit etwas En-
gagement konnen wir alle dazu
beitragen, dass Rutihof lebens-
wert bleibt. Dieses Ziel mochte ich
dem Dorfverein helfen zu realisie-
ren.

:

Damir Miklec

Griezi metenand!

Mein Name ist Damir Miklec, ich
bin 30 Jahre alt und in Nussbau-
men bei Baden als schweizerisch-
kroatischer Doppelblrger aufge-
wachsen.

Beruflich bin ich beim weltweit
grossten Hersteller von Schienen-
fahrzeugen als Sales Manager
Schweizer Markt bzw. als Leiter
Verkauf Ersatzteile & Reparaturen
verantwortlich.

Erst seit einem Jahr bin ich selbst
ein ,Rutihdfler”. 2005 bin ich mit
meiner Frau Nicole, einer wasch-
echten ROtihoflerin und unserer
fast 4-jahrigen Tochter Lena in
die Birchstrasse nach Rutihof ge-
zogen. Dennoch ist meine Bezie-
hung zu diesem Dorf bereits Gber
elf Jahre alt. Als ich 1995 meine
Frau kennenlernte, ahnte ich nicht
im Entferntesten, dass es mich ein-
mal in den Vorstand des hiesigen
Dorfvereins verschlagen wdurde,
bis mich mein Arbeitskollege und
Dorfvereinsprasident a.D. Erwin
Gerber anfragte. Und so freue ich
mich sehr Gber diese neue Aufga-
be im Ressort ,Anldsse”; getreu
nach dem Motto: ,Jeder in diesem
Dorf hat ein Amtli”, werde ich
mich bemihen, das Dorfleben ak-
tiv und attraktiv mitzugestalten.

Daniel Schneider

Seit einem Jahr wohne ich mit mei-
ner Frau Raphaela und unseren
drei Toéchtern Laura, Lisa und Julia
im Breitacher.

Ich bin in Birmenstorf aufgewach-
sen und arbeite seit 1985 im el-
terlichen Garagenbetrieb, den ich
1995 Gbernommen habe.

Das Vereinsleben in einem Dorf
liegt mir sehr am Herzen, darum
bin ich wahrscheinlich schon seit
Gber 25 Jahren Mitglied im Mu-
sikverein Birmenstorf. Dies ist
wahrscheinlich auch der Grund,
weshalb ich auf die Anfrage des
Dorfvereins spontan zugesagt
habe.

Ich wiinsche mir, auch hier in Ri-
tihof viele interessante Menschen
kennen zu lernen und gute Kon-
takte knipfen zu kénnen.

Der Online-Shop mit ausgesuchten
Produkten zu Discountpreisen

wkm& more

Feter Sonmer

Rithlerhokzstr. 7, 5406 Baden-Riitihof
Single Malt Whiskys - Edelbrinde -
Spirituosen - Weine - Grappa - usw.

Tel: 056 - 493 72 50 Fax: 056 - 493 72 52
www spiritsandmore.ch
info@spirtsandmore.ch




Ressortverteilung bis Mirz 07

Vorstand

Prasident

Behorden / Sicherheit

Verkehr / Homepage
Max Romann
Im Bettliacher 12
056 493 49 72

Viceprasident
Gestaltung Riitihofler
Umwelt/ Bau
Hannes Streif
Steinstrasse 27
078 737 36 59

Finanzen / Kassierin
Patricia Schlémilch
Im Hagelacher 2
056 493 56 87

Redaktion Rutihofler
Vereinstreff
Judith Siakandaris
Im Chrumbacher 18
056 493 25 28

Alter / Ausflug / Gratulationen
Erika Eisl
Im Breitacher 15
056 493 35 38

Betriebskommission Arche
Gisela Zinn
Birchstrasse 17b
07957566 17

Anlasse / RVBW / PTT
Damir Miklec
Birchstrasse 8
056 493 41 55

Anlasse / Kulturausschuss
Chronikgruppe

Daniel Schneider

Im Breitacher 34

056 470 27 42

DORFVEREIN

Ressort Verkehr | Sicherheit

Mit dem Velo unterwegs?

Das schone Wetter lockt wied-
er zum Fahrradfahren - das
Verhalten im Verkehr aus der
Sicht der Gesetze.

Der Sommer ist da, die Tage
sind warmer, was gibt es Scho-
neres, als mit der Familie mit dem
Fahrrad einen Ausflug durch die
blihende Natur zu unternehmen.

Vater oder Mutter an der Spitze
der Kolonne und dazwischen die
Kinder. Die Fahrrader sind korrekt
ausger(stet, mit Vignetten verse-
hen und alle tragen einen Helm,
der bei einem Sturz vor Kopfver-
letzungen schitzt. Einige Kinder
haben die ersten Verkehrsunter-
richtsstunden in der Schule schon
hinter sich und die Veloprifung
bestanden.

Zwischen den Eltern und Geschwi-
stern fahren aber auch Kinder,
die so schnell treten mussen, dass
man vom Hinschauen schon aus-
ser Atem kommt. Sie sind unsi-
cher, fahren Schlangenlinien und
schauen rundum nach den Eltern
oder den Geschwistern, sie wollen
ja schliesslich mithalten kénnen.
In diesen Fallen handelt es sich
meistens um Kinder im Vorschul-
alter, mit kleinen Fahrradern, die
eigentlich eher Spielgerdten zu-
geordnet werden missen.

Gegen einen Sonntagsausflug mit
dem Velo ist eigentlich nichts ein-
zuwenden. Nebst dem Umstand,
dass die Kleinen in den meisten
Fallen Gberfordert sind, gibt es
auch Vorschriften, die dem Schutz
der jungen Fahrradfahrer und der

Gbrigen Verkehrsteilnehmer die-
nen:

Das Schweizerische Strassenver-
kehrsgesetz (SVG) sagt in Art. 19:

1 Kinder im vorschulpflichtigen Alter
durfen nicht Rad fahren.

2 Ebensowenig durfen Personen Rad
fahren, die sich infolge kérperlicher
oder geistiger Krankheiten oder Ge-
brechen nicht dafur eignen oder die
an einer Sucht leiden, die die Fahr-
eignung ausschliesst. Notigenfalls hat
die Behorde einer solchen Person das
Rad fahren zu untersagen.

3 In gleicher Weise kann der Wohn-
sitzkanton einem Radfahrer, der den
Verkehr schwer oder mehrmals ge-
fahrdet hat oder in angetrunkenem
Zustand gefahren ist, das Radfahren
untersagen. Die Mindestdauer des
Fahrverbotes betragt einen Monat.

4 Radfahrer, Gber deren Eignung Be-
denken bestehen, kénnen einer Pri-
fung unterworfen werden.

Haben Sie daran gedacht?

Ihr Fahrrad musste bis Ende Mai
mit der Vignette 2006 ausgerustet
werden.

Was ist durch die Velovignette
versichert?

Die Velovignette ist eine obligato-
rische Haftpflichtversicherung. Sie
deckt Personen- oder Sachschaden
gegenuber Dritten.

Wer ist versichert?

Alle Benltzerlnnen eines mit ei-
ner glltigen Velo-Vignette verse-
henen Fahrrades, die berechtigt
sind ein solches zu lenken.

Max Romann

Tel. 056 493 77 55 - Fax 056 493 77 56 - www.calmart.ch - papeterie@calmart.ch

e

/ CALMART:

Papeterie Calmart AG - Badenerstrasse 1 - 5442 Fislisbach

; ‘/)



DORFVEREIN

Ressort Verkehr

Inline-Skates, Kickboard & Co.

trockenen
pmmermon-
nicht mehr

nicht als
(Art. 1 A

2 Die Benitzer von fahrzeugahnlichen
Geraten miissen die Geschwindigkeit

und die Fahrweise stets den Umstdn-
den und den Besonderheiten des Ge-
rats anpassen. Insbesondere mussen
sie auf Fussganger Ricksicht nehmen
und diesen den Vortritt gewdhren.
Beim Uberqueren der Fahrbahn dir-
fen sie nur im Schritttempo fahren.

3 Sie miissen auf der Fahrbahn rechts
fahren. Auf Radwegen haben sie die
fur die Radfahrer vorgeschriebene
Fahrtrichtung einzuhalten.

4 Nachts und wenn die Sichtverhalt-
nisse es erfordern, sind fahrzeugahn-
liche Gerate oder ihre Benutzer auf
der Fahrbahn und auf Radwegen mit
einem nach vorne weiss und nach
hinten rot leuchtenden, gut erkenn-
baren Licht zu versehen.

Art. 50 (strassenbeniitzung)

1 Fahrzeugdhnliche Gerdte dirfen
als Verkehrsmittel verwendet werden
auf:

a. den fur die Fussgénger bestimmten
Verkehrsflachen wie Trottoirs, Fuss-
wege, Langsstreifen far Fussganger,
Fussgangerzonen,

b. Radwegen;

¢. der Fahrbahn von Tempo-30-Zonen
und Begegnungszonen;,

d. der Fahrbahn von Nebenstrassen,
wenn entlang der Strasse Trottoirs
sowie Fuss- und Radwege  fehlen
und das Verkehrsaufkommen im Zeit-
punkt der Benutzung gering ist.

2 Fir Téatigkeiten, namentlich Spiele,
die auf einer begrenzten Flache statt-

finden, darf die flur die Fussganger
bestimmte Verkehrsflache und auf
verkehrsarmen Nebenstrassen (z.B.
in Wohnquartieren) der gesamte Be-
reich der Fahrbahn bentzt werden,
sofern die tbrigen Verkehrsteilneh-
mer dadurch weder behindert noch
gefahrdet werden.

3 Kinder im vorschulpflichtigen Alter
dirfen fahrzeugahnliche Gerate auf
den fur die Fussgdnger bestimmten
Verkehrsflachen und nach Absatz 2
verwenden. Auf den Verkehrsflachen
nach Absatz 1 Buchstaben b-d dir-
fen sie fahrzeugdhnliche Gerdte nur
in Begleitung einer erwachsenen Per-
son als Verkehrsmittel verwenden.

Zum Schluss des kleinen Gesetzes-
lehrganges noch dies......

Art. 26 SVG (Grundregel)

1 Jedermann muss sich im Verkehr so
verhalten, dass er andere in der ord-
nungsgemassen Benitzung der Stras-
se weder behindert noch geféhrdet.

Max Romann
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Brisgistrasse 2, 5400 Baden

Telefon 056 222 63 84

vormals Bauspenglerei Marzschesky



DORFVEREIN

Ressort Sicherheit
Vandalismus
Der Vandalismus macht

auch vor Riitihof nicht Halt
- wirkungsvolle Prdvention ist
gefragt.

Der Vandalismus in der Schule
und auf dem Schulareal ist
bedenklich. Es werden Anlagen
beschadigt und Mauern versprayt.
Die grosse Unordnung durch das
Wegwerfen von Glasflaschen,
usw. bedeutet fur alle Betroffenen
Mehrarbeit und ist gefahrlich far
Kinder und Jugendliche.

In diesem Zusammenhang gera-
ten viele Heranwachsende unter
Tatverdacht. Die Sachbescha-
digungen erfolgen oft aus der
Gruppe heraus. Alkoholkonsum
verstarkt diesen Effekt noch zu-
satzlich.

Es sind aber nicht immer “die aus
dem Jugendraum” oder “die Aus-
wartigen”. Es sind auch diejeni-
gen, die sich auf dem Platz bei der
Turnhalle zum Spielen oder ein-
fach zum Plaudern treffen, auch
Rutihofler. Leider geraten diese
Treffen vielfach wegen der Kon-
sumation des mitgebrachten Al-
kohols ausser Kontrolle. Und dies
obschon die Jugendschutzgesetze
den Verkauf (aber nicht den Kon-
sum) von Alcopops, Spirituosen
und Aperitifen an unter 18-Jah-
rige, sowie Wein, Bier und gego-

renem Most an unter 16-Jahrige
verbieten.

Vor wenigen Wochen trafen sich
im Schulhaus Ratihof Vertreter der
Jugendarbeit der Stadt Baden, der
Schule, des Schulsozialdienstes,
des Dorfvereins und der Polizei,
um die aktuellen Probleme auf-
zuzeigen und Loésungsvorschlage
zu erarbeiten. Alle Parteien sind
willig die Situation zusammen an-
zugehen. Erste Losungsvorschlage
mit konkreten Massnahmen sind
erarbeitet worden und sollen in
den nachsten Monaten umgesetzt
werden. Das Treffen hat aufge-
zeigt, wie wichtig der Dialog ist.
Dieser ist nun aufgenommen und
soll fortgesetzt werden.

Doch die Situation betrifft uns alle.
Beschdadigungen an o&ffentlichen
Einrichtungen zahlen letztlich wir
alle. Im Jahr 2005 musste die Ab-
teilung Liegenschaften der Stadt
Baden fiir die zahlreichen Sachbe-
schadigungen auf dem Areal der
Schule Ratihof Fr. 4'500.- aufwen-
den. Die 225 Stunden Aufwand
des Schulhauswartes beliefen sich
auf Fr. 18'000.-.

Wirkungsvolle Pravention geht
auch hier Uber die Aufklarung
und Vorbildfunktion durch Eltern,
Lehrerschaft, Jugendarbeit und
andere Personen im Umfeld von
Kindern und Jugendlichen. Es ist

wichtig, ihnen den Wert und den
Nutzen 6ffentlicher Einrichtungen
zu verdeutlichen und dies vorzu-
leben.
In diesem Sinne méchten wir den
Dialog auf alle Seiten 6ffnen und
freuen uns auf Ihre konstruktiven
Rickmeldungen. Bitte kontaktie-
ren Sie die verschiedenen beteili-
gten Stellen bei Vorkommnissen,
Fragen oder flir Anregungen.
Max Romann
info@ruetihoefler.ch

Kontakt:

Jugendarbeit STADT BADEN
nadia.pfendsack@baden.ag.ch
sacha.studer@baden.ag.ch

Riitihof
Hobby- und Bastelrdume

Wir vermieten oder verkaufen per
sofort oder nach Vereinbarung 2
Hobby- und Bastelraume a 29m?
im Tobelacher 18, Haus A.

iver AG

Immobilien und Verwaltungen
Husmatt 2

5405 Baden-Déttw
Tel. 056 470 28 90
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Ressort Behérden

Stadtrat trifft Quartiervereine

Anldsslich einer jahrlichen
stattfinden Sitzung befragte
der Stadtrat die Vertreter der
Badener Quartiervereine und
beantwortete deren Anliegen.
Auch der Dorfverein war da-
bei.

Es gehért sicher zu den Vor-
ziigen Badens, dass sich der
Stadtrat wahrend eines Abends
pro Jahr mit den Anliegen und
Problemen der einzelnen Quar-
tiere beschaftigt. Damit bezieht er
nicht nur Informationen aus erster
Hand (ndmlich von den Bewoh-
nerinnen selbst) sondern beweist
auch, dass deren Fragen einen ho-
hen Stellenwert geniessen.

Der Dorfverein gelangte mit zwei
Themen an die Ressortvorsteher:

Einerseitsstehtdie Glassammelstel-
le an einem ungunstigen, weil ge-
fahrlichen Ort. Neben kreuzenden
Fussgangern, Velofahrerinnen,
Autos, Bussen und Motorradern,
verstellen die Anlieferer mit ih-

ren Fahrzeugen das Trottoir, die
Strasse oder beides. Dies kann zu
kritischen Situationen fuhren. Der
Stadtrat ist sich dieses Problems
bewusst und versprach, eine L&-
sung auszuarbeiten. Dabei fokus-
siert er den Dorfplatz, wo die alte
Migros stand.
Andererseits wurde der Stadtrat
gebeten, betreffend Einbahnver-
kehr auf der Birchstrasse erneut
mit Fislisbach zu verhandeln. Vor
allem im Bereich der Kuppe im
Wald kommt es regelmassig zu ge-
fahrlichen Kreuzungsmanévern.
Der Stadtrat ist der Ansicht, mit
der Temporeduktion sowie den
Ausweichplatzen der Situation
gebuhrend Rechnung getragen
zu haben. Insbesondere lehnt er
eine Einbahnregelung ab. Der
Dorfverein zeigt sich von dieser
Antwort nicht befriedigt und wird
den Stadtrat auch in Zukunft auf-
fordern, den Dialog mit Fislisbach
zu suchen.

Hannes Streif

Schreinerei - innenaushau
RASSO EGGERT

5406 Baden-Riitihof
Telefon 056/493 12 85

Th.Keller

Parkett

{ aminat

Teppiche

Vorhange

thr Spezialist fur

Umbauten und Renovationen

im Glelacher 4  Tel.056 493 2758

5406 Rifihof Fax.056 493 7323
www. lhkeller.ch

Offnungszetten:

. 1400-17.00

, sa.  1000-1200

W adeli Spinnenetz
vis & vis Kapelle 5406 Baden-Rifthof

Theorie-Unterricht
Theorie-Priifungs-Training

Verkehrskunde-Unterricht

Rolf Knechtli
Im Haberacher 2
5406 Rutihof

Ihr Fahrlehrer in der Region
sar Auto / Motorrad / Roller

Drive Team Baden
Mellingenstrasse
5400 Baden




VEREINE & INSTITUTIONEN

Spannende Partien mit fair-
en Kiampfen um jeden Ball
pragten den 15. Rutihofler
U9/U11- Spieltag in der Mehr-
zweckhalle Ritihof.

s war so ein richtiger April-

wetter-Sonntag. Von warmer
Sonne zu zigigem Wind, Niesel-
regen und Platzregen hatte er al-
les zu bieten. Und zigig spielten
manchmal auch die Spieler in der
Turnhalle.

Am frihen Morgen starteten
die U11 furios ins Turnier. Sie
schlugen den Kontrahenten vom
SC Siggenthal gleich mit 13:3 und
hatten zeitweise nur gerade 2
Spieler auf dem Platze. Nach den
letzten Niederlagen schien sich
diese Mannschaft viel vorgenom-
men zu haben. Sie gaben sich den
ganzen Morgen Uber keine Blosse
und gingen in jedem Spiel immer
als Sieger vom Platz. Und drei Ge-
gentore war das hochste Skore,
das ein Gegner gegen sie erzielen
konnte. Sie spielten auch schén
zusammen und jeder der Mann-
schaft konnte sich als Torwerfer
eintragen lassen.

Etwas weniger gut erging es
der bis anhin erfolgsverwéhnten
zweiten U11-Mannschaft. Sie
konnten sich zweimal ein Unent-
schieden erkampfen und gingen
zweimal als Verlierer vom Platz.
Einige Spieler schienen auch et-
was Ladehemmung zu haben und
getrauten sich nicht, bei einer de-
fensiven Verteidigung von hinten
zu werfen. Nun ja, so kann sich
diese Mannschaft bis zum Schwei-
zerischen in Schaffhausen sicher
wieder steigern. In 18 Partien wur-
den an diesem Morgen deren 231
Tore erzielt, was einem Skore von
12,8 pro Spiel entspricht und das
in 16 Minuten Spielzeit!!! Bei den
U11-Spielen handelte es sich fast
Uberwiegend um klare Angele-
genheiten. Es gab selten ein enges
Spiel, da doch die korperlichen
Unterschiede deutlich waren.

ball-Spieltag in Riutihof

Anders war das bei den U9. Die
Mannschaften waren schon lange
nicht mehr so ausgeglichen wie
heute. Es konnte fast jeder jeden
schlagen und so konnte man dann
sehen, welche Spielerinnen sich
besser konzentrieren konnten
und auch kérperlich fitter waren
als andere. Unsere Sorgenmann-
schaft, die HG Ruatihof 3, konnte
heute endlich einmal wieder voll-
zahlig antreten und siehe da, sie
gewannen gleich deren 3 Spiele.
Auch hier war die erfolgsver-
wohnte vierte Mannschaft heute
etwas weniger gut. Sie konnte die
Halfte der Spiele gewinnen und
einzelne Spielerlnnen waren mit
dem Erreichten nicht so ganz zu-
frieden. Sobald aber wieder alle
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wieder besser werden. Immerhin
waren bei beiden Mannschaften
mindestens die Halfte der Spieler
am Torsegen beteiligt.

Viele Partien warensehrspannend,
gingen knapp aus und es war oft
herrlich, was fir ein Getiimmel
vor den Toren herrschte. Es wurde
zum Teil verbissen, aber fair um
jeden Ball gekampft. Animation
wurde an diesem Nachmittag auf
jeden Fall gross geschrieben.

In 14 Partien wurden 167 Tore
erzielt, was ebenfalls einem hohen
Schnitt von 11,9 Toren pro Spiel in
15 Minuten Spielzeit entspricht.

Ohne Unfall und vollstandig aus-
verkauft (Beizmassig) ging dann
dieser tolle Handballsonntag um
17.30 h zu Ende. Wir freuen uns
bereits schon wieder aufs nachste
Jahr!!!

Pia Mitzenberg

F ..

Georges Keller Bodenbelage

- Parkett
- Teppiche

\ - Belage
\ Tel. 056/493 35 25

Jurastrasse 12, Ritihof/Baden
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VEREINE & INSTITUTIONEN

Seelsorge

Ruckblick Senioren-Nachm

Der Start ins neue Pro-
gramm war gut gelungen
und die
Angebote erfreuten viele
Riitihofler Senioren.

a sassen wir also an der

Sonne vor der Villa Lang-
matt, mide von der Flhrung
und von vielen eindrucklichen
Informationen und Bildern.
Und dabei hatte es noch viel
mehr Interessantes zu sehen
gegeben... Wir fuhren dann
aber mit dem Bus wieder zu-
rtck; der Start ins neue Pro-

interessanten .

gramm war gut gelungen!
Weiter ging es dann mit einem
Vortrag von Frau Seibert, sie
stellte uns das Hospiz vor, man
hatte ja gerade erst so viel da-
von gehdrt und gelesen; von
den Zimmern, die sie neu im
Gnadental fest benutzen dir-
fen. Hut ab vor der ehrenamt-
lichen Tatigkeit der Mitarbei-
terlnnen in diesem Verein! lhr
Einsatz ist bewundernswert,
die persénlichen Beweggrin-
de und Erfahrungen haben
mich beeindruckt.

Heiter und humorvoll wurde es
am Novembertreffen mit Willi

ittage 2005/06

Keller. Mit lustigen Sprichen,
Geschichten, Bildern, Ratseln,
Gedichten Versen und Liedern
verging die Zeit wie im Flug.
Ganz speziell berthrend ist
auch immer wieder die Ad-
ventsfeier. Dieses Mal spielten
die Kindergartenkinder von
Frau Ruth Rohr eine herzige
und tiefgrindige Geschichte,
und sie sangen ihre Lieder mit
so viel Inbrunst und Begeiste-
rung, dass es allen zu Herzen
ging.

Im neuen Jahr ging es wei-
ter mit einem Einblick in die
Schreibwerkstatt von Frau Loe-

MINERGIE

FACHPARTNER

Peterhans, Schibli & Co. AG

Schreinerei
Zimmerei
Innenausbau

Badenerstrasse 42

5442 Fislisbach

Telefon 056 484 19 69

Telefax 056 484 19 70
www.peterhans-schibli.ch
peterhans-schibli@peterhans-schibli.ch
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VEREINE & INSTITUTIONEN

pfe. Sehr treffend stellte sie
uns Frau Blum vor, die eigent-
lich so viel zu erzahlen hatte,
und doch tausend Ausreden
hat, wenn es darum geht, et-
was davon aufzuschreiben.
Wie viel Erfallung und Verar-
beitung der eigenen Lebens-
geschichte dabei aber méglich
ist, flhrten zwei Frauen aus
der Schreibwerkstatt direkt
vor. Und wer dabei war, erin-
nert sich sicher an den kleinen
Spielkochherd aus alter Zeit
und an die persénliche Ge-
schichte dazu.

Ja, und dann wurde es wieder
Zeit far die Schwyzerérgeli-
Musig, die uns allen schon so
gut bekannt ist. Wir sangen
auch alle fleissig bei vielen Lie-
dern mit; wir hatten es mit vie-
len anderen stattlichen Chor-
en aufnehmen kénnen, so gut
ténte es! Auch der Hund hatte
wieder seinen Auftritt, Danie-
la Hess bekam ein Happy-Bir-
thday-Lied vorgesungen und
vorgebellt!

Im Marz war das Beizli auch
wieder voll, wenn es so wei-
tergeht, mlssen wir anbauen!
Herr Wernli stellte uns das Kehl
vor, und zwei Bewohnerinnen
sprachen uber ihre Gefihle
beim Ubertritt, sicher nie ein
leichter Schritt im Leben. Den-
noch lobten sie auch die vielen
guten Seiten, die ein solcher
Wechsel mit sich bringt.

Ein glanzvoller Abschluss des
Jahres-Programms war der
letzte Nachmittag in der Ka-
pelle. Peter Meier berichte-
te anhand sehr interessanter
Biografien Uber die Grin-
dung der Kapelle, und Egon
Schwarb stellte uns mit sehr

viel Liebe die Orgel vor und
liess sie in wunderbarer Musik
erklingen.

Ja, und nun wiinschte ich mir
eigentlich, dass wir wieder so
gemutlich auf einem Banklein
an der Sonne sitzen kénnten,
aber der Sommer kommt be-
stimmt doch endlich noch.....
Und sehr schnell ist er wohl
auch wieder vorbei, dann
geht es los mit dem neuen

Programm! Wir hoffen, dass
es Sie auch , gluschtig” macht,
und laden alle ganz herzlich
dazu ein!

Ubrigens ist ja auch das viel
gerihmte Zvieri bestimmt im-
mer einen Besuch wert....!

Far die Vorbereitungsgruppe
Franziska Senn

Bruggerstrasse 6

5413 Birmenstorf

Tel. 056/225 00 00
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VEREINE & INSTITUTIONEN
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Blicherecke

Verein Chind und Eltere

Kinderhitedienst

Riutihof ohne Kinderhiitedi-
enst kann man sich beinahe

nicht mehr vorstelien.

B

ereits seit 7 1/2 Jahren betreu-
en diverse Mutter in der Arche

am Freitag Morgen Kinder zwi-

schen 0

5 Jahren.
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man sich beinahe nicht mehr vor-

stellen.

Boner, welche die Hiieti seit 6 Jah-

Nun verabschieden wir unsere
sehr geschatzte Leiterin, Christine

ren durch diverse Hochs und Tiefs

. Die NEUE AARGAUER BANK unterstitzt seit vielen Jahren ausgewdhlite kulturelle Veranstal-

5,

tungen im Aargau. Auch in diesem Jahr sorgen wir fir Ausgleich zum anstrengenden Arbeitsalltag
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IN GUTER GESELLSCHAFT

Rundreise: Entlang der Ostsee - zu den deutschen Hansestédten

Ostseekiiste — Insel

M Die Hansestddte Rostock, Libeck und Stralsund I Tag
B 3 Nachte in der Hansestadt Stralsund M Fakultativ:

Ihr Reiseprogramm

Rugen

esausflug Insel Riigen
Insel Hiddensee

1. Tag: Schweiz—Rothenburg 0. T—Bad
Kissingen. Fahrt via 5t Gafter, Uim nach
Rothenburg ob der Tauber Das mittelalter] iche
Rothenburg mit seinem geschlossenan Stadr-
il gift in seiner Gesamtheit als architekto-
nische Kostbarkeit. Abends Ankunft in unse-
rem Hotel in Bad Kissingen.

Z. Tag: Bad Kissingen-Schwerin,

Fahrt nordwarts, varbel an Kassel, in die Her-
zogsstadt Cefle am Sidrand der & neburger
Heide. Zeit filr einen Bummel durch die At
stadt mit ihren malerischen Fachwerkhausamn,
Weiterfahrt nach Schwerin, der Hauptstadt
des Bundeslandes Iecklenburg-Vorpommern,
Zi Recht wird Schwerin «Stadt der Seen urid
Walders genarnt. Das Wahrzeicher: der Stack
st das Schinss, welches auf einer Insel im
Schweriner See steht und zu den schnsten
Bauwerken des 19 Jh. gehart

3. Tag: Schwerin und Liibeck.

Fahrt nach Liheck, #Kanigin der Hansestadtes.
Eine Stadthesichtigung bringt lhnen die vislen
Sehenswirdigkeiten néher Machtige Sack-
steinkirches, geschichtstrachtige Birgerhau-
ser und malerische Hefe prégen das Gesicht
clieser Stadt. Die Altstadt istvon der Unesco in
dig Liste des akuftur- und Naturerbes der Welts
aufgenammen worder. Den Rest des Tages ge-
TIESSEN WIr in unserer Gaststadt Schwerin.
Freie Zeit fiir einen Bummel durch die schiine
Altstadt oder einen Besuch des sehenswertan
Schinsses

4. Tag: Schwerin-Stralsund.

Fahrt entlang dem Scheringr See nach Wis-
miar. Spaziergang durch die mittelaiterfiche Alt-
stact und den Hafen der alten Handelsstadt
Unterwegs statten wir auch der Hanses tadt
Fostock einen Besuch ab. Die grfizste Hafen-
stadt Mecklenburgs ist — mit der wieder suf-

yebauten Altstadt, ihren Kirchen und den zahl-
reichen historischen Gebéudan am Krapeliner
Boulevard ~ dusserst sehenswert. Wentertahrt
nach Stralsund, wowir die nachsten drei Nach.
te wohnen werden,

5. Tag: Hansestadt Stralsund

und Insel Riigen. Straisund, einz der schitn-

sten Hansestadte, liegt direkr an der Dstsee
und ist mit der Inse! Riigen durch einen Damm;
verbunden. Zu Beginn unseres geflibrten
Ausﬂagshrec lermen wir de reivalle Altstadt
it ihren zahirechen Kaufmannshay isern, derm
Marktplatz, Rathaus und der Marienkirche
xennen, Anschliessend Fahrt ther den 2540
Meter Jangen Rugendamm, der die Insel seit
1336 mit dem Festland verbindet. A igen ist
mit 526 kin' die grasste |nsel Deutschiands
und ein viel besughtes Feriengebiet an der
Ustzes Der besondere Reiz von Rigers ergi

sich aus den oegansatziichen Landschaken
auf refativ kIFlnerr Raur:. fiach und vorwie

smh del S[]r

Besmldem sehenswert fat
die Kredekiista  oWissower Klinkens
Natioralpark Jasmund Auf einer fef
ganntagigen nselrundiahit fernes wir diese
schiine Insel kennen.

6. Tag: Fakultativer Ausflug

Insel Hiddensee. Fahrt nach Schanrode am
Westen der Insel Rigen. Ubedabrt mit der
Fahire zum Naturparadies der Inse! Hiddensee.
Auf einem gefihiten Rundgang mir Kleine:
Wanderung seher wir den nost talyischen Ort
Kloster, das kulturalle Zentrum auf H liddensee
Wie wilder Wein zishen sich die Héuser in
die Hange des Dombuschwaldes Bil tdschiin
das Heimatmuseurr, aussergewnhrlich cie
Stmosphire des Cne_ ter gleichzeity See-

bad, Bauerndorf und Kiinstierknionie sein will
Individuelles Abendesser 7 i}

1. Tag: Shalsund—l.awng.

Wir fahren stidwarts via Gredswald, Neubran-
denburg, m das Gebiet der Ieckienburger
Seenplatte mit tber 1000 griisseren und klei-
neren Seen Weiter durch das Bundesland
Brandenburg nach Leipzig.

8. Tag: Leipzig-Schweiz.

Heute treten wir die Heimreise i dis Schwes
an. Fahirt via Nirnberg, Uim, St IMargrethen zu
den Ensteigeorten,

Ihre Ferienhotels

Far diese Reise haben wir fir Sie fo lgends
oder gleichwertige Hotels ausgewdhit:
Hotels

Komfortklasse Nachte T-Kat t off. Kat
Sennenhiige!,

Bad Kissingen ! T-enet swas
Ramada, Schwerin 2 T-eset Anmw
InterCity, Stralsund 3 T-enet wee
Lindner Hate

Leigzig T-eeae i
Hotels

Konigsklasse  Nichte Tiat off. Kat.
Sannenhiigel,

Bac Kissingen 1 T-anst hen
N, Sehwers 2 T-sase e
Steigenberger

Baltic, Stralsund 3 T-esss weke
Lindner Hotel,

Leipzig 1 T-esea i

925

in K;;rz‘rfnrtklzme i : }
Zuschkag Kﬂnsgsk[asse e 290.~
‘Reduktionen '
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Daten Zﬂ%‘ ;
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Knmtanmm
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6 Halbpension -
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 Frihsticksbuffet am 6. Teg
- A%Ee aufgefiihrien Ausfliige und
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« Gefilhte Szaétbemhngungen Eubeck
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Verein Chind und Eltere

Ruickblick Ferienwerkstatt Wald

Hiitten bauen, Seilkonstruk-
tionen zum Klettern kniipfen,
Waldwebrahmen spannen -
dies und vieles mehr erlebten
40 Kinder im 4-tdgigen Walda-
benteuer in den Friihlingsfer-
ien.

ach dem Grosserfolg vom

letzten Jahr boten wir nun
zum zweiten Mal wahrend der
Frahlingsferien ein  4-tagiges
Waldabenteuer an fur Kinder ab
Spielgruppe bis zur 5. Klasse. Und
wir wurden regelrecht mit Anmel-
dungen Uberhauft! Alle waren wir
startbereit und optimistisch bis
zuletzt - nur um dann leider am
Montag wegen starkem Dauerre-
gen und am Dienstag wegen Kal-
te und Schneematsch diese beiden
Tage absagen zu mussen. Aber am
Mittwoch klappte es dann doch
noch und wir zogen frohgemut
mit 40 Kindern und einem vollbe-
ladenen Leiterwagen zu unserem
Waldsofa-Platz.
Vielen Kindern waren unser Wald-
Lied und die Wald-Regeln vom
letzten Jahr noch bekannt und so
dauerte es auch gar nicht lange,
bis die Kinder ausschwirmten und
das tolle Spielgeldnde eroberten.
Hatten  bauen, Tannzapfen-
Zwerge basteln, Seilkonstruktion
zum Klettern kntpfen, Feuerstelle
einrichten, Holz sammeln, spie-
len, Waldwebrahmen spannen,
beobachten, sagen, schnitzen,
den Vogelstimmen lauschen, Zni-
ni und Zmittag essen - die Zeit

verging wie im Flug und wir muss-
ten am Schluss pressieren, damit
wir rechtzeitig mit der ganzen
Schar wieder zuriick beim Kinder-
garten Tobelacher waren. Denn es
war am Mittwoch relativ kalt und
wir hatten deshalb mit den Eltern
vereinbart, eine Stunde friher zu-
rickzukom-men. Dabei hatten es
(ausser den ganz Kleinen) die mei-
sten ohne weiteres noch bis zum
Abend ausgehal-ten...

Da die Ferienwerkstatt in der Wo-
che vor Ostern stattfand, durften
alle, die Lust hatten, Ostereier far-
ben - mit Waldschatzen natrlich.
So entstand eine ganze Palette
von kreativ verzierten, originellen

K
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Eiern: mit Lehm, Kohle, Moos
und allerlei Fundstiicken, die mit
Schnur befestigt wurden. Und
auch der Osterhase hatte uns of-
fenbar beobachtet, denn er legte
uns am Donnerstag eine Spur aus
Eierschalen, welche uns zu einem
wunderschonen Osternest mit le-
ckeren Schoggihasen flhrte,

Kaum hatten wir uns so richtig
eingerichtet im Wald, mussten
wir den Platz schon wieder rau-
men. Zwei Tage waren einfach zu
kurz! Zwar waren wir Leiterinnen
am Ende vielleicht etwas weni-
ger mude als letztes Mal, aber die
beiden Tage fehiten uns gefiihls-
massig schon irgendwie. Auch die
Kinder fanden es schade, dass sie
ihre Hatten eigentlich nur bauen,
aber nicht nutzen konnten. Und
fur alle die Kinder, die sich nur
am Montag und Dienstag ange-
meldet hatten und zuhause blei-
ben mussten, war es nat(rlich erst
recht gemein.

Nichts desto trotz war es flr uns
vier Leiterinnen wiederum eine
sehr positive Erfahrung. Und es
tut immer wieder gut, zu sehen
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und zu beobachten, wie die Kin-
der sich stundenlang intensiv
und ohne Spielsachen beschafti-
gen kénnen, wie sie miteinander
ganz ohne Streit und Larm krea-
tiv sind — einfach dadurch, dass sie
viel Raum und Freiheit fir eigene
Ideen haben. Das motiviert uns
sehr und fir uns ist es jetzt schon
klar, dass wir in den nachsten
Frahlingsferien wieder losziehen
werden.

Zum Schluss noch ein herzliches
Dankeschén den Kuchenbacke-
rinnen, die uns ein feines Dessert
gespendet haben, das schatzten
wir alle sehr.

Verein Chind und Eltere

Petra Emmisberger, Martina Erne
(Waldspielgruppenleiterin)
Franziska Stutz, Susanne Widmer

claro-Weitlddeli Spinnenetz

Aktionstag zum Thema Reis

m 9. Mai 2006 lud das Team

des claro-Weltladeli Spin-
nenetz zu Degustation und In-
formation ein. Offeriert wurden
selbstgekochte Reisgerichte nach
Rezepten aus Fair-Trade-Kochbii-
chern. So konnten Orientalischer
Curry Reis, frittierte Reiskugeln
an Mango Chutney und Bavaroi-
se mit Reis und Orangen probiert
werden, die alle mit Reis aus dem
Ladensortiment gekocht worden
waren.
Mit dieser genussvollen Degusta-
tion sollten neue Kundinnen fur
den fair gehandelten und von Max
Havelaar zertifizierten claro-Reis
aus Thailand und Laos gewonnen
werden.

Sie werden sich fragen, wieso wir
lhnen den claro-Reis zum Kauf
und Konsum speziell empfehlen.
Aus drei wichtigen Griinden:

1) Fairer Handel

- Der Reis stammt aus fairem Han-
del.

- Die Bauern erhalten das Zwei-
einhalbfache des konventionellen
Welthandelspreises.

- Die Bauern profitieren von lang-

fristigen Abnahmevertragen.

- Frauen werden geférdert.

- Der Handel mit einheimischen
Produkten aus fairem und biolo-
gischem Handel in Thailand selbst
wird geférdert.

- Seit Marz 2002 tragt der claro-
Reis das Max Havelaar Label.

2) Oekologischer Anbau

- Dank natirlicher Umwelt kommt
der Reisanbau ohne Pestizide und
andere Gifte aus.

- Durch die guten Vermarktungs-
maoglichkeiten des claro-Handels-
partners ,Green Net” stellen im-
mer mehr Bauern in Thailand auf
Bio-Anbau um.

3) Qualitat

- Der claro-Reis zeichnet sich durch
seine Uberraschende Farbe, seinen
hervorragenden, individuellen
Geschmack und gute Kocheigen-
schaften aus.

Haben wir |hr Interesse geweckt?
Zum Einstieg und um sich von der
Reisvielfalt inspirieren zu lassen,
empfehlen wir lhnen das attrak-
tive Khao Sarn Reisdreieck mit 5
verschiedenen Reissorten, das in
unserm Laden erhéltlich ist.

cm.

Wiw

056 493 50 40

Ihr Partner fir die Ausfiihrung von:

Reparaturservicel

pie gute Verbindyp,

WEBER & PARTNER
ELEKTRO AG
| 5405 Baden-Dattwil

www.WEBERuUndPARTNER.ch

Stark- und Schwachstrominstallationen
sowie Telefonanlagen bei Neubauten und Umbauten.

Testen Sie auch unseren prompten und zuverldssigen

helfen kinnen,

GERSBACH & GERSBACH

Aktiengesellschaft fiir Steuern Recht Treuhand

Bei uns aber finden Sie eine Buch-
halterin mit eidg. Fachausweis und
mwei eidg. diplomierte Steuer-
experten, die lhnen dank vollstandi-
gem aktuellem Wissen auch bei
anspruchsvollen Fragen weiter-

Klein aber fein und stark
regional verankert fiir s&mt-
liche Steuerfragen, Unter-
nehmens-, Gesellschafts- und
Vertragsrecht und fiir alle
klassischen Treuhanddienst-
leistungen.

Husmatt 2 - Postfach 5204 - 5405 Baden 5 Dittwil
Telefon 056 493 37 30 - Fax 056 493 37 77 - www.gershachundgersbach-ag.ch
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Verein Chind und Eltere

Spielplatzfest 2006

Trotz des linger andauernden
Regens erlebten die treuen und
wetterfesten Spielplatz-Fans
ein tolles Fest, das ganz im Zei-
chen der Schnitzel stand.

as diesjahrige Fest auf und far

den Spielplatz bedurfte einer
besonderen Vorbereitung, stand es
doch ganz im Zeichen der Schnit-
zel: Theo Meier erledigte ein paar
Tage davor die notigen Erdver-
schiebungen und am Samstag, 20.
Mai, wurde das Spielplatz-Gelan-
de kurzzeitig in eine «Baustelle»
umgewandelt. Denn es warteten
60 m3 Holzschnitzel darauf, von
vielen fleissigen Bauarbeiterinnen
und Bauarbeitern an die richtigen
Stellen gekarrt zu werden. Um di-
ese enorme Menge bis zum Fest-
Ende bewaltigen zu kénnen, fin-
gen ein paar starke Manner schon
um 9 Uhr mit Schaufeln an.

Die erste Halfte war bereits bis
kurz vor Mittag geschafft und mit
dem Eintreffen der Festbesucher
kam auch schon der Schwertrans-
port und brachte den zweiten
Haufen - nicht nur fir die Kin-
der eine besondere Attraktion.
Und dann ging es erst recht los:
Klein und Gross schaufelten und
karrten, was die Muskeln her-
gaben. Zuvor gab Einsatzleiter
Stefan noch den Arbeitslohn be-
kannt: Fur 10 Schubkarren gab
es ein Getrank, bei 20 eine Wurst
und ab 25 Schubkarren-Ladungen
wurde den ganz Fleissigen das
begehrte goldene Ehrenschnitzel
verliehen. Und das waren nicht
wenige! Damit alles mit rechten
Dingen zu- und herging, wurden
alle Bauarbeiterinnen und Bau-
arbeiter mit einer Stempelkarte
ausgeriistet, auf der jede volle
Ladung vom Aufseher Daniel ab-
geknipst wurde. Kurze Zeit spater
konnte er diese verantwortungs-
volle Aufgabe an Baris delegieren,
der sie bis zum Schluss zuverlassig
weiterfiihrte - vielen Dank!

= ry
/NI

Wie das zu einem richtigen Fest
gehort, fehiten natarlich auch die
Verpflegungsméglichkeiten nicht.
Passend zu den Schnitzeln gab es
Pommes frites, dazu feine Salate,
Wirste und Schnitzel (echte) vom
Grill oder Hot-Dogs. Zum Dessert
gehérten die traditionellen Ap-
felwaffeln und ein feines Kuchen-
buffet.

Leider war Petrus diesmal offen-
bar anderweitig beschaftigt und
vergass die ersehnten Sonnen-
strahlen zu schicken... Trotz des
langer andauernden Regens ka-
men die treuen und wetterfesten
Spielplatz-Fans zum Zmittag und
machten es sich so gut als méglich
mit dem Regenschirm an den Ti-
schen gemutlich — wenigstens war
es nicht so kahl...

Weil auf der Baustelle Spielplatz
fur die Kinder nicht alle Spielge-
rate zuganglich waren, fanden
auf der Wiese nebenan gemein-
same Spiele statt, daneben konn-
ten sie tschutten oder Bichsen
werfen und ihre Fahigkeiten beim
beliebten Schnur-OL testen.

Wir méchten allen Helferinnen
und Helfern hinter den Essstan-

den, allen Kuchenbackerinnen
und Salat-Spenderinnen herzlich
far ihren Einsatz danken - ohne
euch wire es uns nicht moglich,
das Spielplatzfest jedes Jahr wie-
der neu durchzufiihren, merci!

Und natdrlich ein ganz dickes Lob
und herzlichen Dank den vielen
kleinen und grossen, einsatzfreu-
digen Bauarbeiterinnen und Bau-
arbeitern, ihr habt das super ge-
macht!!!

Verein Chind und Eltere
Fur die Spielplatzgruppe:
Stefan Widmer

Ankiindigung:

VaKi-Zelt-Weekend:
25. bis 27. (Fr-So) August 2006

Angebot fiir alle Vater mit ihren Kindern,
die gerne einmal in geselliger Runde

ein etwas anderes Wochenende erleben
wollen.

Infos und Anmeldung bei:
Robi de Boer Tel. 056 470 08 45
Dominik HuberTel. 056 534 77 30
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Gesundheit und bewusste Lebensgestaltung

GAL,,

Mediale Lebensberatung

Reiki (Lebensenergie)
Ruckfihrungen

Riicken- und Nackenmassagen
Ganzkorper-Massagen
Fussreflexzonen-Massagen
Meditations-Abende
Wasser-Tanzen-Meditation

Kurse und Seminare Uber geistige

Gesetzmassigkeiten

Flohmarkt

Kinderspielsachen-Flohmarkt
mit Bauernpinte

- Samstag, 12. August, ab 14 Uhr
— Grillplausch am Abend
— Hofstrasse 36, Wiese

Seit Gber 10 Jahren haben die
Kinder am letzten Samstag in

© 00PEOROOO
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Zogere nicht langer JETZT anzufangen.
Ich méchte dich dabei begleiten.

Meggi Pinzon
Sommerhaldenstr. 14
5405 Baden-Dattwil

Tel. 056 493 48 37
Fax 056 493 49 42
www.chizentrum.ch

Hauser mit Elektrosmog durch
Tachyonenenergie harmonisieren
Ausrduchern von Wohnrdumen

Geistig-seelisches Verschmelzen und Einswerden mit allem Sein

Leiden, Krankheit, Hilflosigkeit, Angst, Sorgen, Elend, Beklommenheit, Depressionen
sind immer eine unausweichliche Folge der Trennung von der Urliebe, die in dir
schlummert. Lerne wieder bewusst deine heilenden Gedanken zu haben.

den Sommerferien Gelegenheit,
funktionstichtige Spielsachen zu
verkaufen oder zu tauschen. Jedes
Kind bringt seinen Verkaufsstand /
Decke selber mit.

Wahrend des Flohmarktes bieten
wir in der Bauernpinte Kaffee,
Kuchen, kalte Getrdanke und Glacé
an. Am Abend steht ein Grill fur
Mitgebrachtes zur Verfigung.
Alle kleinen und grossen Rutihof-
lerinnen und Ratihofler sind herz-
lich willkommen! Der Anlass fin-
det nur bei geeigneter Witterung
statt.

Auf viele Verkaufer und Besucher
freuen sich:

Familien Helbling, Rimann, Widmer

Zur Geschiftsidee:

Wie Sie sicher wissen, ist die Situation auf dem Arbeitsmarkt heutzutage eher ange-
spannt. Es wird von Rationalisierung und Stellenabbau gesprochen. Wir nun helfen
Menschen, denen diese Siruation Sorgen bereitet, sich neben- oder hauptberuflich ein
zweites finanzielles Standbein von Zuhause aus aufzubauen. Damit erarbeiten sich diese
Menschen mehr Zeit fiir sich und thre Familie,

Vorteile dieser Geschiftsmoglichkeit sind unter anderem, dass keine spezielle Ausbil-
dung notig ist, dass das finanzielle Risiko sehr gering ist und dass kein Lager gehalten
werden muss. Ihr Einkommen hiingt von Threr Leistung ab. Sic erhalten Anerkennung
fiir Ihre Leistungen und werden aufgrund Threr Leistung an diverse Schulungen eingela-
den.

Unser Geschiftsmodell funktioniert seit 25 Jahren im Schweizer Markt und entspricht
den neuesten gesellschafilichen Trends wie der Suche nach Freiheit, Unabhingigkeit
und mehr Lebensqualitit.

Dank der flexiblen Arbeitszeit ist dieses Geschiftsmodell speziell fir Wied g
geeignet. Die zusitzliche Einkc oglichkeit } auch Senioren zugute, die
sich ihre Rente aufbessern wollen. Arbeitslosen bietet dieses Geschift die Méglichkeit,
ein iiberdurchschnittliches Einkommen zu erzielen.

Familien kinnen mit diesern Geschiift unabhiingiger werden und mehr Zeit miteinander
verbringen. Verschiedene Talente ergi sich und formen so ein speziell erfolg-

reiches Team.

Frohlich Consulting International

Frohlich Consulting International stellt sich vor

Kontakt: 056 470 39 09 oder www.info@f-team.ch

Zu unseren Produkten:

Wie Thnen sicher bekannt ist, kinnen Direktvertricbsunternehmen thre Produkte we-
sentlich giinstiger anbieten als der normale Detailhandel. Einsparungen von Werbung,
mehrfachen Transportwegen und Lagerhaltung werden direkt an die Kunden und die
Vertniebspartner gegeben. Dadurch profiti unsere Kunden von einem sehr
guten Preis-Leistungs-Verhilinis und von Produkten iiberdurchschnittlicher Qualitdt.
Unser Lieferant verbessert die Produkte stindig und erweitert die Produktpalette
laufend mit neven, aufregenden Produkten, in denen die nevesten Erkenntnisse der
Technik zum Tragen kommen. Ein gutes Beispiel dafiir ist unser Anti Aging-Produkt
wIntensiv —Aufbauserum®, das die Faltenbildung der Haut innect 14 Tagen merklich
reduziert.

Die Produktpalette umfasst Kisrperpflege, Kosmetik, Nahrungserginzung, Wellness,
Haushaltspflege, Nahrungsmittel, Tiernahrung, Garsystem sowie einen sensationellen
Wasserfilter. Zudem vertreiben wir Produkte namhafter Hersteller wie Kircher, Ken-
wood, Oregon Scientific, um nur einige 2u nennen.

Alles Produkte, die unser tigliches Leben verschinern oder erleichtern.

Wir danken Ihnen Rir Lhre Aufmerksamkeit und wiinschen Thnen eine schéne Som-
merzeit.

PS: Fleissige erhalten im Jahr 2007 ein Flugticket, um die Welt zu umrunden, Treff-
punkt Sydney, der Rest ist frei. Erkundigen Sie sich bei uns iiber die Bedingungen.
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Chronikgruppe
Neue Leiterin

rsi Capanni hat neu die Lei-

tung der Chronikgruppe Ra-
tihof ilbernommen. Sie 16st Peter
Meier ab, der weiterhin in der
Gruppe mitarbeiten wird, sich
aber dabei vermehrt den Aufga-
benkreisen Archivierung, Doku-
mentation und Publikation wid-
men mochte,
Die neue Leiterin will ihre Schwer-
punkte in den Bereichen 6ffent-
liche Prasenz und Anlasse setzen.
Als Vertreter des Dorfvereins-
Vorstandes wird sich neu Daniel
Schneider an der Arbeit der Chro-
- nikgruppe beteiligen.

Adresse der neuen Leiterin:
Ursi Capanni

Steinstrasse 22a

5406 Rutihof

056 493 25 88
capannibaden@bluewin.ch

KULTUR

Remise Theater 5406
Theater

Bruno, der Brieftréger

Geschichten und Ansichtskarten
fur Kinder ab 5 Jahren und Er-
wachsene.

Ohne zu murren, legt Bruno nach
der Nachtschicht noch eine Son-
dertour ein. Das macht ihm nichts
aus, er ist mit Leib und Seele Brief-
trager.

Und so nimmt Bruno einiges in
Kauf, damit ein Brief zum rich-
tigen Zeitpunkt am richtigen Ort
eintrifft. Dabei erlebt er die fan-
tastischsten Geschichten.

Auffahrung:
Samstag, 24. Juni, 18.00 Uhr

Reservation:
Anita Bugmann, 056 493 24 83

Leserbrief
Kultur?

Es war eine schone Zeit, als ich
noch ohne Bedenken all mei-
ne Pflanzen vor dem Laden ste-
hen lassen konnte. Doch nun ist
Schluss!---------- Schade!-------
Mehrere, eher teure Pflanzen samt
Eisengefdssen und Tontopfen wur-
den skrupellos abtransportiert!
Erst als eine Anwohnerin mitten
in der Nacht aus dem Fenster rief,
fuhr der ,Dieb"” mit seiner Beute
davon. Unglaublich, aber Ratihof
ist nicht mehr ein landliches Dorf,
wo man einfach etwas vor der Tire
stehen lassen kann, sondern es
wird langsam zu einer Grossstadt,
wo man alles anketten muss.

Was ich aber auch noch sagen
muss, ich danke all den ehrlichen
Kunden, die immer das, was sie
mitgenommen haben, bezahlten.

Cordula Filipponi, Flower Design
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Verwirklichen Sie lhren Traum von den eigenen vier Wanden. Wir begleiten
Sie dabei von der Planung bis zum Einzug und auch danach. Vereinbaren Sie
jetzt einen Termin mit Ihrer Raiffeisenbank.

Wir machen den Weg frei

Raiffeisenbank Aare-Reuss
Telefon 056 481 99 99
wwwi.raiffeisen.ch/aare-reuss

Geschaftsstellen in Birr-Lupfig, Mellingen,
Schinznach-Dorf, Stetten, Thalheim und Villnachern

oy
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Inserat

.Die Welt/Der Ball ist rund"

Fussballgottesdienst

am Samstag, 24. Juni um 18.00 Uhr
mit Jungwacht-Blauring

auf dem Sportplatz
(bei Regenwetter im Saal der Arche)

Aktive Mitgestaltung durch die
Jungwacht- und Blauring-Gruppen
der 3. Kldssler

In Zeiten der Fussballweltmeisterschaft wollen wir im jahrlichen Gottes-
dienst mit den Kindern und Jugendlichen von J ungwacht-Blauring den Zusam-
menhang von Fussball und Religion ndher anschauen und gemeinsam miteinan-
der feiern.

Nach dem Gottesdienst haben motivierte Kinder und Erwachsene
in 5-er Gruppen die Maglichkeit im

~Human-Kicker"=6Grosser Toggelikasten

(von 5 x 18m) gegeneinander anzutreten. Verpflegungsmaglichkeit gibt
es in dieser Zeit an der WM-Bar bei Hunzikers neben dem Sportplatz.

Herzliche Einladung an alle Kinder, Jugendlichen und interessierten Er-
wachsenen!

Stefan Blumer, ref. Pfarrer, Andreas Zimmermann, kath. Seelsorger

Herbstwoche fiir Kinder

Wie in den vergangenen Jahren lddt die kath. Seelsorge in der

1. Herbstferienwoche vom 2. bis 6. Oktober wieder alle Kindergdrtler und
Primarschiiler jeweils von 10.00 bis 15.00 Uhr zur Herbstwoche einl Néhere
Informationen erhalten alle betreffenden Familien nach den Sommerferien
per Post. Jutta Zimmermann

sy
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SVKT Frauensportverein Riitihof

MUKI - Plauschtag 7. Mai 2006

30 Kinder und ihre Eltern ver-
brachten mit viel Spass und
Einsatz einen tollen Tag in und
um Riitihof.

Zum Abschluss des MUKI-Jahres
2006 hat am Sonntag, 7. Mai der
traditionelle MUKI-Plauschtag
stattgefunden. Bereits um 10 Uhr
in sonntaglicher Frihe hatten sich
Uber 30 Kinder zusammen mit den
Eltern beim Schulhaus in Ritihof
eingefunden.

Die Kinder wurden gleich gefor-
dert. Auf der 50 m-Bahn wurde
munter um die Wette gerannt.
Wer wird wohl am schnellsten

sein? (siehe Rangliste).
Ohne Verschnaufpause ging es
dann auch gleich far die Eltern

los. Beim Ausflllen des Quiz sowie
dem Durchlaufen des Parcours mit
Schnorchel und Flossen wurden
dann auch noch die letzten schla-
fenden Papis hellwach.

Nach der Aufwarmphase wurde
jede Familie auf die Reise durch
den Rutih6fler Wald geschickt. Es
galt einen abwechslungsreichen
Postenlauf zu durchlaufen, bei
welchem alle Familienmitglieder
gefordert waren. Die Disziplinen
waren auf jedes Alter zugeschnit-
ten. Das Erraten von Lebensmit-
teln mit verbundenen Augen so-
wie diverse Geschicklichkeitsspiele
haben viel Spass gemacht. Es wur-
de eifrig geraten, gesprungen und
geworfen. Nach so viel Anstren-
gung freuten sich alle auf den ge-

5405 Baden-Dattwil

DAN]ELMBLLE:

Telefon 056 4847000

®

meinsamen ,Brétel-Plausch”. Ver-
sammelt um das Grillfeuer konnte
dann die wohlverdiente Mahlzeit
eingenommen werden. Das ab-
schliessende Dessertbuffet bildete
dann den kulinarischen Hdéhe-
punkt vor der Rangverkindigung.
Die Kinder wurden mit Medaillen
ausgezeichnet und alle durften
sich vom Gabentisch einen scho-
nen Preis aussuchen. Es wurde viel
gelacht und diskutiert, bis sich der
schéne Sonntag zum Ende neigte.
Besten Dank an die Organisatoren
und Sponsoren, welche diesen
schénen Tag ermoglicht haben.
Ein spezieller Dank geht an die
MUKI-Leiterinnnen Priska und
Alexandra. Wir freuen uns schon
alle auf den nachsten MUKI-Tag.
Christian Buck

De schnellscht Muki 50m
Jahrgang: 2003

% Yanik Zarcher

2. Aline Marolf

3. Alessia Messineo
Jahrgang: 2002

1. Andrine Cimma
2. Marvin Kahle

Jahrgang: 2001

Annika de Boer
Marvin Rotheli
Kilian Kn&pfli
Sandrine Pfander
Selina Busslinger
Leandro Voser
Fabienne Buck
David Widmer
Alina Schlémilch
0. Delia Bertacchini

S4000 = O by K

Altere Geschwister:

1 Leroy Rotheli

2 Manuel Widmer
3. Roman Pfinder
4. Samira Knutti

5. Seraina Piubel

6 Janina de Boer

7 Svenja Zlrcher

8 Melanie Busslinger
9, Giulia Bertacchini
10. Yvonne Cimma

Familienplausch-Postenlauf
1. FamilieWidmer

2. Familie Bertacchini

3. Familie Marolf
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aum zu glauben, aber wahr,
der Mittagstisch in Rutihof
existiert bereits seit 3 Jahren.
Unzéhlige Essen haben wir ge-
schépft, Spiele gespielt und ge-
lacht. An dieser Stelle méchten
wir uns einmal ganz herzlich fur
das entgegengebrachte Vertrau-
en bedanken.

Es begann alles mit dem Bedirfnis
von arbeitstatigen Eltern, welche
eine Betreuungsméglichkeit aber
die Mittagszeit gesucht hatten.
Nach vielen Gesprachen nahm die
Idee eines Mittagstisches langsam
Gestalt an. Das Gemeinschaftszen-
trum Arche in Rutihof bot sich als
idealer Standort an.

An der Organisation wurde ge-
dreht und gewendet, bis es fiir alle
Beteiligten stimmte. Mit 5 Mitglie-
dern war der Vorstand auch kom-
plett und frohen Mutes konnten
wir im Januar 2003 starten. Statt-
liche 41 Mitglieder haben sich bis
heute angemeldet.

In Zusammenarbeit mit der
Schule bieten wir das Biock-
zeitenmodell  light” an,
welches den Eltern die Még-
lichkeit gibt, die Kinder von
08.15 - 11.45 Uhr entweder in
der Schule oder von uns be-
treuen zu lassen.

Unsere abwechslungsreichen Mahl|
zeiten beziehen wir vom SV-Ser-
vice in Dattwil, welche wir anhand
der angemeldeten Kinder jeweils
am Morgen bestellen.

Nach einer Umfrage Ende April
haben wie uns entschieden, den
Mittagstisch vier Mal in der Wo-
che anzubieten, d.h. am Montag,
Dienstag, Donnerstag und Frei-
tag.

garten bis und mit Oberstufe zur
Verfigung (mind. Anzahl Kinder
7). Unsere ausgebildeten Betreu-
erinnen werden zusatzlich durch
Helferinnen unterstitzt.

Wir hoffen sehr, dass Sie rege von
unserem Angebot Gebrauch ma-
chen und freuen uns auf eine gute
Zusammenarbeit.

Kinderstimmen

Samira: Am liebsten esse ich
Pommes und Dessert. Da meine
Mami arbeitet, besuche ich den
Mittagstisch.

Seraina: Ich spiele gerne Memory.
Ich komme an den Mittagstisch,
damit ich mit anderen Kindern
essen kann, da ich keine Geschwi-
ster habe.

Haselstrasse 15 ©
5401 Baden =
Telefon 056 2002222

www.regionalwerke.ch

EGIONALT:

Ericc Am liebsten baue ich einen
Turm oder so mit den Kappla-
Klétzen. Meine Brider sind in der
Krippe und ich gehe an den Mit-
tagstisch. So hat meine Mutter
mal Pause von uns Jungs.

Thomas: Den Téggelikasten fin-
de ich besonders gut. An liebsten
mag ich Dessert. Ich komme zum
Mittagstisch, weil ich Lust habe
und mit anderen zusammen sein
will.

Rahel: Ich male gerne und lese viel
in den Wendy-Zeitschriften. Ich
komme an den Mittagstisch, weil
meine Mam arbeitet.

Leroy: Ich spiele gerne mit den
Kappla-Klatzli.

Bei Fragen steht |lhnen Frau Ma-
ddalena Bertacchini, Telefon 056
493 37 12, gerne zur Verfigung.
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NID VERGASSE

Sa |[10. FUBATU / . | Open-Air-Kino /
Jungwacht/Blauring Filmelub Ratihof
So |11, Juni | Kindergottesdienst / kath. So |13 Aug. | Kindergottesdienst zum
Seelsorge Schulbeginn /
Mi |14 Juni | Abendausflug / Landfrauen kath. Seelsorge
Do |15 Juni | Fronleichnamsprozession Mo |14. Aug. | Begrissung 1. Klassler/
in Baden / Schule
kath. Seelsorge Di 15. Aug. | Besuchstag /
Fr 16. Juni | Sporttag / Schule
Schule Di 15. Aug. | 6k. Familiengottesdienst
Sa |17. Juni | Sommerfest / und Kinderfest in Baden/
Dorfverein ref. + kath. Seelsorge
Fr 23. Juni | Krabbelgottesdienst / kath. Di 15. Aug. | Grillplausch /
Seelsorge Landfrauen
Fr. |23. Juni | Filmzyklus / Sa |19 Aug. | Papiersammlung /
Filmclub Ritihof Jungwacht/Blauring
Sa |24 Juni | Papiersammliung / Sa |10 Aug. | Papiersammlung in Baden /
Schule Feuerwehr
Sa 24. Juni | ,Der Brieftrager” Theater Sa 19. Aug. | Kindertheater /
fur Ki. ab 5 J. / Remise Remise Theater
Theater Sa 19. Aug. | ,Sleepless Party" /
So |25. Juni | Singen in der Kapelle/ Jugendarbeit
Kirchenchor Sa 19. Aug. | Redaktionsschluss
Do |29. Juni | Altersausflug / Rutihoéfler Nr. 4
Dorfverein Mi 23. Aug. | 4. Mannschaftstibung /
Do |29 Juni | Sommerferienhock / Feuerwehr
Kirchenchor Fr 25.- | Aug. | Vaki-Zeltweekend /
27. Chind und Eltere
Sa |26. Aug. | Regionaltag in
Spreitenbach Feuerwehr

So Juli | Firmung in Baden / Sa : Sept. | Neuaufnahme /
kath. Seelsorge Jungwacht/Blauring
Fr 7. Juli | Examenfeier / So |3. Sept. | Kirchweihfest / Messe in
Schule der Kapelle / kath.
Sa- |[8.-15. [Juli |SOLA/ Seelsorge + Kirchenchor
Sa Jungwacht/Blauring Mi 6. Sept. | MU-KI-HU-Bummel /
Landfrauen
Fr 8. Sept. | Filmzyklus /
Filmclub Rutihof
Sa |9 Sept. | “Bezahlt wird nicht”
Komédie von Dario Fo /
Remise Theater
Fr 15. Sept. | Besuchstag /
Schule
Sa |16. Sept. [ Dia- und Filmabend /
Jungwacht/Blauring
Sa |16. Sept. | Vereinsausflug /
Kirchenchor
Redaktionsschluss Sa- [16.- |Sept.|2-tatige Vereinsreise /
Ratihofler Nr. 4 So |17. SVKT Frauensportverein
Sa- |[16.- |Sept. | Jakobsweg fur Familien/
Samstag, 19. August 2006 So |17. ' kath. Seelsorge
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